

12个通航项目“飞”进莱西

涵盖无人机、航空新基建等领域 万丰钻石 DA50 中国首架飞机将于近期下线



优化营商环境
青岛在行动

早报4月9日讯 4月7日,青岛市通用航空产业园(莱西片区)招商推介会暨项目集中签约仪式在莱西市城市会客厅成功举办。活动现场,12个通用航空产业相关项目集中签约,涵盖无人机、航空新基建、航空新材料、航空高端装备制造、航空食品等领域。这些项目投资体量大、契合程度高、发展前景好,涵盖了通航产业的重点部位和关键环节,有助于延伸通用航空产业链,推动青岛市通航产业提能升级。青岛市产业链“链主”企业青岛万丰钻石飞机制造有限公司同步发布飞机下线预告,万丰钻石 DA50 中国首架飞机将于近期下线。这是青岛通用航空产业发展的又一重要节点,将进一步夯实产业基础,为产业发展注入澎湃动能。

通用航空产业是助推莱西市产业升级的重要引擎。当前,莱西市正围绕“6+1”现代产业体系,大力开展产业链招商,采取“核心基地+生产区+服务区”模式,以通航机场为平台,围绕飞机整机制造、零部件

制造两大核心,打造航空制造、通航运营、航空教育、航空旅游、航空食品等产业集群发展的通航产业示范区。截至目前,青岛市通用航空产业园(莱西片区)入驻企业8家,在建通航项目6个,重点储备项目10个,入选青岛市级十大新兴产业园,产业园所在的店埠镇获评省级航空文化特色小镇。

为高标准建设青岛市通用航空产业园(莱西片区),莱西市按照专业园区“五个一”(成立一个工作专班、编制一套园区规划、制定一套园区政策、打造一支招商团队、成立一组产业基金)工作要求,在深入调研、借鉴先进地区经验的基础上,组建了园区工作专班和招商团队,确定了产业园建设实施方案,在青岛市发改、财政等部门支持下完善了产业园发展的若干政策,成立了产业基金。目前,园区建设推进顺利,链主企业加速发展,航空教育特色彰显,产业链条日趋完善。

作为“链主”企业的万丰飞机工业有限公司是集研发、设计、制造、销售等于一体的专业通用飞机制造商,是世界固定翼通用飞机制造前三强,万丰双发飞机市场占有率世界第一、单发飞机市场占有率世界前三。记者了解到,2020年12月,万丰(青

岛)通航产业园落户莱西市航空产业新城,并成立青岛万丰钻石飞机制造有限公司和青岛万丰航空科技有限公司。

“链主”企业的到来让莱西市通航产业迎来了重大发展机遇。万丰飞机将 DA50、HK36 两款钻石飞机的整机制造及复合材料零部件制造项目落地该产业园,这是青岛市首个飞机整机制造项目。目前,复合材料零部件和整机厂房均已建设完成,复材项目2022年5月份投产。下一步,园区将进一步发挥“链主”企业的牵引作用,持续完善以整机研发制造为核心,带动通航零部件配套、营销渠道及市场拓展、综合运营和服务保障等通航全产业链高质量发展。

此外,位于莱西市店埠镇的青岛航空科技职业学院与产业园总投资39亿元,总占地2045亩,现有师生6000余人,开设了包括飞机机电设备维修、民航运输服务、直升机驾驶技术、空中乘务等七大专业群、20个民航类专业,以及虚拟现实应用、跨境电商、大数据与会计等多个非民航类专业,形成了“校中有企、企中有校、校企同质、融合发展”的人才培养模式。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 李瑞 倪梅)

分享青岛经验 推动合作共赢

青岛成功承办第十七届中国电子政务论坛两个专题论坛

早报4月9日讯 4月8日,第十七届中国电子政务论坛暨数字变革创新峰会在济南举办。论坛的主题为“加快数字政府建设 驱动引领中国式现代化”,设开幕式、主论坛和“数字政府”“政务服务”“数据治理”“数字化城市治理”4个专题论坛。青岛市承办“政务服务”“数据治理”两个专题论坛,部分中央和国家机关业务司局、部分省市政府和相关业务部门负责人、专家学者等650余人参加。

在论坛中,青岛介绍了通过深化政务服务和数据治理改革创新,优化提升营商环境的经验做法和典型成效。

在数字化推动下,青岛推动数字化技术与经济、政治、文化、社会、生态文明建设全过程各方面深度耦合,特色鲜明、活力迸发的“青岛模式”愈来愈清晰。市场主体总量由50万户跃升至200万户,翻了两番;除经批准事项外,市级依申请政务服务事项网上可办比例由不足三分之一提高到百分之百网上可办;工程建设项目平均审批时限由6个月压缩至70个工作日以内,进入全国第一梯队。

从成绩来看,青岛连续三年进入中国数字城市竞争力百强榜第一梯队,一体化政务服务能力连续四年位列全国重点城市第一梯队,“青岛政务网”连续15年位列副省级及地市级城市政府网站前三名,数据开放水平连续多年位居全国前列。

从举措来看,青岛多项改革举措全国、全省领先。比如,青岛大力推进“网上办、就近办、掌上办、集成办、一次办”,全市事项网上可办率达99%，“一窗受理”率达97%。又如,青岛在全国率先提出服务企业、自然人、项目建设、创新创业“四个全生命周期”,着力提升标志性事项办理速度,企业开办压缩至1个环节、0.5个工作日,工程建设项目全流程审批压缩至70个工作日以内,均为国内领先。再如,打造“城市云脑”治理中枢,接入455个应用场景,每年推出12个政务服务“一件事”和12个城市运行“一个场景”改革;打造全市一体化大数据平台,政务数据共享需求满足率达99.7%。青岛位列中国数字城市百强第七位,一体化政务服务能力稳居全国重点城市第一梯队。

(观海新闻/青岛早报记者 刘文超 通讯员 李妍彬)

跨越山海 续写东西协作新篇章

崂山区首次组织新任职处、科级干部赴甘肃陇西县、礼县培训

早报4月9日讯 3月31日、4月2日,崂山区首次在甘肃省定西市陇西县、陇南市礼县分别举办2023年处、科级干部任职培训班,开展“三同”教育实践活动。本次培训是继两地干部双向挂职锻炼后,深化东西部对口协作工作的又一次尝试和探索,达到了“深入基层、联系群众、增长才干、历练作风”的目的。

教育实践培训基地揭牌

近日,在甘肃陇西县首阳镇梁家营村、礼县石桥镇汉阳村20余农户家中,来自崂山区的40余名新任职处科级干部格外引人注目:白天,他们脱下皮鞋换上胶鞋,以田野为教室,以农具作笔,以实打实的劳作体验农事与生活;晚上,与村干部、党员、群众同坐一条板凳,同喝一壶茶,共谋致富之路;临别时,将每天的餐费、住宿费补助全部补贴给农户,让老百姓真正得到实惠……日前,陇西县·崂山区干部“三同”教育实践培训基地和礼县·崂山区干部“三同”教育实践培训基地相继揭牌,将深化两地在干部培训方面发挥积极作用。



学员在蔬菜大棚与群众一起劳动。

“千次电话不如见面一次,这次培训,拉近了两地干部的实地距离和情感距离,提供了一次业务交流、思想碰撞、相互学习的宝贵机会,更重要的是为深化东西部协作交流搭建了一个广阔平台,时间虽短,但已经发生了化学反应,在富民增收、旅游发展等方面产生了一定的拉动作用,相信通过不断地合作交流,一定会对两地的经济发展产生较大的推动。”礼县县委书记刘鹏深有感触地说。

礼县学员在与村民交流中,了解村民种植的农作物和中药销售渠道受阻,就立刻联系崂山礼县两地实体店铺,将农户种植的花椒、羊肚菌等产品放入实体店铺进行销售,拓宽当地居民销售渠道。与此同

时,他们还联系礼县消费扶贫直销店,通过电商平台推广,帮助店铺在3天内增收1万余元。

学员沈函泉是崂山区工业和信息化发展中心主任,在与当地群众相处中,了解到传统中药材的种植是梁家营村的主导产业,却存在规模化、标准化、科学化水平低,村民经济收入少等问题,就与全体学员一起研究对策,最后通过崂山区生物医药企业青岛琛蓝健康产业集团,对接甘肃琛蓝生物医药有限公司,目前,甘肃琛蓝和梁家营村达成了初步合作意向,有望形成“公司+合作社+农户”互惠双赢的产业合作模式,按照高于5%—10%市场价格定向收购。

(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 梁太宏 胡振国 摄影报道)

“拉手结亲”共同发展

扫码加微信,握手问候……就这样,通过“拉手结亲”,将两个相距1600公里的“陌生人”因此次培训联系在一起。结对只是开端,后续的持续沟通对接才是关键。目前,他们已就特色旅游项目、政协委员交流等方面工作进行了交流对接,下一步将在人才交流、产业发展、乡镇共建等方面进行广泛深入的合作。